

热 点

A 中国

2022 国考：报考首破 200 万人



11月28日，2022年度国考笔试举行，本次国考计划招录3.12万人，而报名过审人数首次突破200万人。此外，此次招录继续向基层岗位和应届生群体倾斜，招录继续推进分类分级考试，注重人岗相适、人事相宜。

此次国考招考共有75个部门、23个直属机构参加，计划招录3.12万人。截至报名资格审查结束时，共有212.3万人通过了用人单位的资格审查，通过资格审查人数与录用计划数之比约为68:1。

延续往年招录政策，今年国考招考继续向基层岗位和应届生群体倾斜。其中，安排2.1万个计划专门招录应届毕业生，服务和促进高校毕业生就业工作。

2022国考设置2800余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵，鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动。

根据国家公务员招考公告信息，此次笔试在全国31个省（自治区、直辖市）的77个城市、59424个考场同时举行，共174.2万考生考前进行了确认缴费、142.2万人实际参加考试，参考率约为81.6%。

B 中国·上海

应届高校毕业生落户新政试点



11月29日，上海市学生事务微信公众号发布通告，经上海市高校招生和就业工作联席会议研究，决定开放第二批2021年非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户受理工作，并试点在五个新城（即嘉定、松江、青浦、奉贤、南汇）和自贸区新片区就业的上海市应届研究生毕业生符合基本条件可直接落户的政策。受理时间为2021年12月1日至12月31日（工作日）。

此前，北京大学、清华大学、上海交通大学、复旦大学、同济大学、华东师范大学全日制应届本科毕业生，只要符合基本申报条件，不必走“积分落户”，就可直接申请落户上海。根据最新公布的政策，享受符合条件直接落户政策由上海市双一流大学应届研究生扩大到上海市全体应届研究生，但需要在五个新城和临港新片区工作。

据了解，上海实行公开透明的积分落户制度，非上海生源应届普通高校毕业生进沪就业落户标准分通常为72分，毕业院校、学历水平等因素均会对积分产生不同程度影响，其中非“双一流”建设高校的部分毕业生可能出现积分不足的情况，但在这项新政策推出后，只要符合基本条件，上海所有高校的应届研究生毕业生均可直接落户。

C 瑞典

“闪辞”女首相再度当选



在瑞典议会11月29日举行的首相候选人资格投票中，玛格达莱娜·安德松再次当选，如果不再出意外，她将成为瑞典首位女首相。

这是安德松不到一周内第二次当选。11月24日，经瑞典议会选举确认，安德松成为瑞典首相，原定于11月26日正式就任。然而就在同日，安德松率领的少数派联合政府（由社会民主党和环境党组成）提出的预算案未在议会获得通过，而包括极右翼瑞典民主党在内的反对派提出的预算案获得通过，这导致社民党与环境党的执政联盟瓦解，进而导致安德松在当选首相仅7个小时后便宣布辞职。不过，瑞典议会议长安德烈亚斯·诺伦11月25日宣布，再次提名安德松为瑞典首相，投票于11月29日进行。

据法新社报道，此次投票结果是安德松所在的社会民主党单独执政，安德松的当选意味着瑞典15年来首次实行一党制政府。新政府将一直执政到明年9月举行的大选。社民党目前占据议会349席中的100席，多数席位被右翼政党占据，且各右翼政党之间彼此立场较为接近，而社民党等中左翼政党间立场较为疏远。这意味着，安德松后续要成功施政，必须同时争取左翼和右翼党派的支持。